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могли отримати її законним шляхом. 
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За словами другого Президента, Л.Д. Кучми, «Українська економіка розвалюється, 

країна стає сировинним придатком» [5]. 

Нажаль, з цим твердженням важко не погодитися, особливо під час 

повномасштабної війни із сусідньою державою. 

Наша країна славиться своїми родючими ґрунтами, тому вирощування 

сільськогосподарських культур дає чи не найбільший ресурс для експорту і торгівлі. Це у 

свою чергу можна вважати «рятівним колом» для економіки держави.  

Міністерство економіки України, цитуючи дані Міністерства сільського 

господарства США, зазначає, що у 2019–2020 рр. в рейтингу найбільших експортерів 

зернових Україна посіла 2 місце за обсягом поставок ячменю, 4 – кукурудзи, 5 – пшениці. 

Це в сукупності за обсягами експорту всіх зернових культур зробило нашу країну 

«срібним призером» – попереду лише США. Це тисячі тон зернових, які є сировиною для 

таких країн, як Індонезія, Іспанія, Нідерланди, Іран, Пакистан, Лівія, Туніс, Єгипет та інші 

країни Азії, Африки і Європи [4]. 

У зв`язку з цим, збереження кваліфікованих працівників на своїх робочих місцях є 

стратегічно важливим для підтримки економічного фронту в Україні. 

Ст. 25 Закону «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» № 3543 від 21.10.1993 

року встановлено, що бронюванню підлягають військовозобов’язані, які працюють в 

органах державної влади, інших державних органах, органах місцевого самоврядування та 

на підприємствах, в установах і організаціях, яким встановлено мобілізаційні завдання 

(замовлення), у разі, якщо це необхідно для забезпечення функціонування зазначених 

органів та виконання мобілізаційних завдань (замовлень). Це стосується зокрема і 

відповідних сфер управління та галузей агропромислового сектору національної 

економіки щодо задоволення потреб Збройних Сил України, інших військових формувань, 

сил цивільного захисту, національної економіки та забезпечення життєдіяльності 

населення в умовах особливого періоду [2]. 

Отже законодавцем чітко зазначено категорії фахівців, що за певних умов не повинні 

бути мобілізованими до Збройних сил України. Розглянемо далі, якими ж мають бути 

умови збереження працівників на критично важливих підприємствах. 
В умовах правового режиму воєнного стану бронювання військовозобов’язаних за 

органами державної влади, іншими державними органами, а також підприємствами, 
установами, організаціями, які задовольняють потреби Збройних Сил, інших військових 
формувань, населення, здійснюється у порядку, визначеному постановою Кабінету 
Міністрів України від 03.03.2022 року № 194“ Деякі питання бронювання 
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військовозобов’язаних в умовах правового режиму воєнного стану”. Згідно вище 
вказаного нормативно-правового акту органи державної влади, інші державні органи 
подають Міністерству економіки погоджені  Міністерством оборони пропозиції щодо 
бронювання військовозобов’язаних у відповідних  галузях національної економіки, на 
підприємствах, в установах і організаціях в друкованій формі та/або в електронній формі з 
відповідним обґрунтуванням [3]. 

Після отримання відповідних пропозицій, Міністерство повинно розглянути їх, та 
впродовж одного робочого дня прийняти рішення стосовно даної справи. Копія документа 
із рішенням стосовно бронювання  надсилається органам влади, що подавали пропозиції, 
а також Міністерству оборони. 

Однак зазначена процедура має суттєві недоліки. Про це зазначає Цибульник Н. Ю., 
вказуючи, що українська нормативна база, яка регулює питання забезпечення 
національної безпеки та оборони, потребує усунення колізій і суттєвого уточнення 
категоріального апарату, зокрема, для покращення ефективності діяльності органів влади 
на місцях, повноцінного виконання вказаними суб’єктами своїх завдань у секторі безпеки 
й подальшого розширення переліку їхніх повноважень у цій сфері [1]. 

Крім того, через неповноцінне функціонування електронного кабінету запитів на 
бронювання військовозобов’язаних, аграрії позбавлені можливості вчасно забронювати 
своїх військовозобов’язаних працівників, що ставить під загрозу сталу систематичну 
діяльність суб’єктів господарювання аграрного сектору загалом. Тому Всеукраїнський 
Конгрес Фермерів, від імені всіх компаній-членів, пропонує за необхідне прийняти 
системне рішення щодо продовження строку дії відстрочки від мобілізації, яке має два 
альтернативні варіанти: 

 одноразово продовжити для працівників аграрного сектору термін дії бронювання 
до скасування правового режиму воєнного стану на території України, або до моменту 
звільнення працівника з сільськогосподарського підприємства; 

 налагодити функціонування електронного кабінету запитів на бронювання 
військовозобов’язаних, який наразі не працює[6]. 

У підсумку хотілося б сказати те, що за умови ведення війни сьогодення кожен 
висококваліфікований спеціаліст повинен залишатися на своєму місці, задля ефективнішої 
консолідації бойового та економічного фронту, що є не менш важливим. Особливої уваги 
на мій погляд заслуговує саме аграрна сфера, як рекордсмен з експорту продукції в 
Україні. 
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